

# 三大产业平稳增长 着力壮大实体经济 新动能加快成长 张家口经济平稳向好结构持续优化

上半年全市生产总值实现655.1亿元 同比增长7.0%

本报讯(记者高振发、刘雅静)今年上半年,张家口市坚持稳中求进工作总基调,按照高质量发展的要求,着力壮大实体经济,统筹稳增长、调结构、促改革、惠民生、防风险各项工作,全市经济运行继续保持总体平稳、稳中有进的发展态势。统计显示,上半年全市生产总值实现655.1亿元,同比增长7.0%。第一产业增加值44.2亿元,增长4.1%;第二产业增加值237.2亿元,增长4.4%;第三产业增加值373.7亿元,增长9.3%。

## 三大产业平稳增长

农业生产形势稳定。上半年,全市农林牧渔业增加值完成45.3亿元,同比增长3.8%。其中,农业实现增加值2.8亿元,林业实现增加值7.3亿元。畜禽存栏保持稳定,猪肉同比增长13.2%,牛存栏和羊存栏小幅降低。规模以上工业低速增长。上半年,全市

444家规模以上工业企业累计实现主营业务收入463.0亿元,同比增长10.2%;累计实现利润33.4亿元,同比增长21.9%。大型企业依然是拉动工业增长的主要动力,增加值同比增长9.8%。拉动全市工业增加值增长4.1个百分点,中型企业增加值同比下降4.0%,影响全市工业增加值0.8个百分点,小型企业和微型企业均小幅增长。两大主要行业拉动明显。专用设备制造业受中煤张家口煤矿机械有限责任公司订单增加拉动,增加值累计增长25.8%。

服务业拉动经济明显。上半年,全市服务业增加值同比增长9.3%,增速快于全市生产总值2.3个百分点。交通运输、仓储和邮政业等传统服务业稳定增长,实现增加值39.2亿元,拉动全市经济增长0.2个百分点。金融业实现增加值59.0亿元,同比增长11.5%,占GDP比重为9.0%,比上年同期提高1个百分点。

固定资产投资增速回升。上半年,全市固定资产投资增速有所回升,同比增长6.1%,高于全省平均水平0.9个百分点。新项目入库量增长较快。6月当月,全市新入

库建设项目达102个,其中5000万元以上建设项目新入库37个。涉奥项目贡献较大。目前,全市入统涉奥项目共18个,累计完成固定资产投资108.8亿元,占全市投资比重近四分之一。

## 经济结构持续优化

上半年,全市上下坚持稳中求进工作总基调,以供给结构性改革为主线,着力振兴实体经济,坚定走绿色发展、生态强市之路,经济在转型升级方面取得积极进展。产业结构继续调整,服务业主导作用增强。上半年,第三产业增加值占GDP比重为57%,比上年同期提高5个百分点,对经济增长的贡献率达71.4%,拉动全市经济增长5.0个百分点。

工业结构调整趋优。上半年,装备制造业实现较快增长,增加值同比增长20.1%,高于规上工业增速15.7个百分点。六大高耗能行业比重继续下降,完成增加值占规上工业比重24.7%,比上年同期下降1.3个百分点。投资结构持续优化。工业技改投资同比增长39.4%,比5月末提高

4.7个百分点。高新技术产业投资同比增长35.3%。高端技术装备制造和新能源行业是拉动高新技术投资增长的主要因素,分别增长68%和26.8%。

供给侧结构性改革深入推进。去产能方面,铁矿石原矿、水泥产量同比分别下降28.5%和10.9%。去库存方面,商品房待售面积98万平方米,同比下降7.9%。补短板方面,规上工业资产负债率为68.6%,比上年同期下降2.4个百分点。降成本方面,规模以上工业企业每百元主营业务收入成本78.2元,同比减少1.5元。补短板方面,城市基础设施投资同比增长34.2%,高于固定资产投资28.1个百分点。战略性新兴产业投资增长5.8%。

新动能加快成长。上半年,全市规上高技术产业同比增长7.4%,高于规上工业增速3个百分点。战略性新兴产业增加值同比增长8.2%,高于规上工业3.8个百分点。其中,风力发电行业增长9.1%,拉动全市工业增长3.3个百分点;太阳能发电行业增长29.3%,拉动全市工业增长0.1个百分点。

# 全市建成国家级科技企业孵化器2家 省级科技企业孵化器5家

本报讯(记者刘雅静 通讯员郭露)7月27日,记者从张家口市科技和地震局获悉,该市京津冀(怀来)创业孵化基地和冰天雪地科技企业孵化器被河北省科技厅认定为省级科技企业孵化器。截至目前,该市共建成国家级科技企业孵化器2家,省级科技企业孵化器5家。

京津冀(怀来)创业孵化基地总面积1.04万平方米,重点围绕智能装备研发设计、文化创意、电子信息等产业领域引进了一批优势科技企业,基地目前入驻企业30家。冰天雪地科技企业孵化器是目前我省唯一一家以冰雪产业为主的专业科技企业孵化器。

今年以来,该市科技和地震局紧紧围绕“双创双服”活动,在全市大力实施创新创业载体倍增计划,积极鼓励和支持各县区、园区、科技企业、高等院校、科研院所等组织建设、运营科技企业孵化器和众创空间。截至目前,全市新培育了17家科技企业孵化器、众创空间,其中15家已经落实了场地和创建主体。实施科技企业孵化器、众创空间提升计划,对已有的省级、市级科技企业孵化器、众创空间加大培育力度,对标国家、省级标准,积极申报国家级、省级科技企业孵化器、众创空间。目前正在培育2家国家级、4家省级科技企业孵化器,2家国家级、5家省级众创空间。

# 高新区 意大利天冰冰雪设备生产制造项目落户

本报讯(记者刘雅静)7月26日,张家口高新区与意大利天冰公司合作的天冰冰雪设备生产制造项目举行签约仪式。

意大利天冰公司是全球造雪行业的领军企业,并与国际滑雪联合会(FIS)建立战略合作伙伴关系。作为世界上唯一一家能建造全自动化造雪系统的公司,已服务于6届冬奥会,并将为2022年北京冬奥会国家高山滑雪中心提供造雪设备和自动化系统。从去年9月开始,张家口积极与意大利天冰公司对接,经过双方历时2个月的反复沟通,于近期就入园协议最终达成共识。

项目签约后,天冰公司将在张家口市成立天冰冰雪设备(张家口)有限公司,入驻张家口高新区冰雪运动装备产业园。天冰冰雪设备生产制造项目运行初期,预计年实现产值5000万元。项目运行成熟后,预计年实现产值1亿元。项目主要建设五大板块,即:冰雪设备的组装加工中心,产品逐渐由中国市场扩大到海外市场;冰雪相关装备的生产制造中心,生产制造冰雪设备,并研发制造新产品;中国物流物流中心,负责国内国际物资和产品采购;成立研发设计中心和测试实验室,支持新工厂的生产,承接天冰公司冰雪设备的测试任务;成立结算中心,所有与新公司有关的收入全部结算到天冰(张家口)公司,并逐步实现中国市场主要销售收入在天冰(张家口)公司结算。

目前,冰雪产业园示范区办公研发区已开槽建设,轻装备区正在实施桩基工程,预计年底前完成轻装备区6万平方米建设,其他建设工程全面开工。

# 第二届张家口市旅发大会8月中旬开幕

本报讯(记者刘雅静 通讯员闫春)7月27日下午,第二届张家口市旅发大会宣化分会场暨2018中国宣化文化旅游博览会新闻发布会召开。本届旅发大会将于8月中旬开幕,9月中旬闭幕,利用4周时间,在怀来县、下花园区、宣化区、阳原县、万全区、怀安县、涿鹿县7个县打造4个不同主题的旅游发展大会。

张家口市旅发大会宣化分会场将于2018年8月24日至25日举行,为期一天半,高标准打造京西第一府、千年葡萄城、上古战国红、古城旅游品牌。同时,2018中国宣化文博会也将拉开帷幕,至9月底结束。

大会期间,还将举办张家口市文创产品设计大赛、张家口市旅游商品博览会两个大型活动。同时,为进一步挖掘古城厚重的玛瑙文化、书法艺术文化、葡萄文化等文化精髓和艺术魅力,陆续举办2018中国宣化玛瑙文化博览会等精彩纷呈的文化旅游系列活动,推动宣化区文化旅游产业提档升级、跨越发展。

# 桥东区第四届榜样就在身边道德模范颁奖典礼举行

本报讯(通讯员武文静 记者刘雅静)7月31日,张家口广播电视台演播大厅掌声阵阵,气氛热烈,张家口桥东区第四届榜样就在身边道德模范评选活动颁奖典礼在这里隆重举行,该区17名道德模范受到表彰。桥东区干部群众及历届道德模范代表500余人观看典礼。

颁奖活动现场,通过播放短片、现场访谈等形式,生动展现了李建成、王瑞、付英杰等17名道德模范的先进事迹和崇高品质。据了解,今年3月桥东区启动第四届榜样就在身边道德模范评选活动,从近百名候选人中,最终评选出助人为乐、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等4个方面的17名道德模范。

□记者 刘雅静 通讯员 苗捷

提到建筑工地,大多数人的第一印象就是“晴天一身土,雨天两脚泥”,扬尘漫天、污水横流,然而来到崇礼区中交二航局延崇高速ZT12标项目部的工地,不但看不到飞扬的尘土,而且一条贯通山脚和山顶的全封闭隧道如巨龙般随山势起伏延伸,甚至给人一种置身旅游景区的错觉。

走进延崇高速隧道施工现场,首先映入眼帘的是正在施工通道作业的洒水车。据项目部安全总监严昌虎介绍,延崇高速ZT12标项目部工地专门租用了三辆洒水车每天循环洒水降尘,有效杜绝施工扬尘和项目部周边路面扬尘出现;与此同时,项目部还对施工现场和项目部周边的裸土实施了100%

# 张北草原音乐节华丽变身音乐季

分3期演出 实行互联网实名制限量售票



要,在历时两个月的精心策划下,促成了音乐节向音乐季的华丽转身。按照全季音乐、全域音乐的工作思路,草原音乐季的运营采取“多点位、多主体、多主题、多季节”的全新模式。实行多元化运营,具备资质条件、有音乐活动举办经验的传媒公司均可参与承办;演出场地不限,无论是中都草原,还是其他适合演出的区域,只要是草原地域均可举办;音乐风格多样化,摇滚专场、民谣专场等与草原风情深度融合的不同音乐类型均可呈现;举办时间更加灵活,在整个夏季、秋季的不同时段均可分期举办。

进一步丰富旅游消费选择,拉长游客的停留时间,实现旅游淡季的时效性突破和音乐元素的全地域融合,逐步培育打造文化旅游演艺中心区,打造草原音乐之都。本届草原音乐季共举办3期演出活动,每期演出时间2天。8月5日、6日,张北草原音乐季首场演出在中都原始草原度假村拉开帷幕。此后,其他场次的演出活动将陆续登台,一波又一波的音乐浪潮将持续席卷中都草原,每场演出限制人数在5000人以内,实行互联网实名制限量售票。

要,在历时两个月的精心策划下,促成了音乐节向音乐季的华丽转身。按照全季音乐、全域音乐的工作思路,草原音乐季的运营采取“多点位、多主体、多主题、多季节”的全新模式。实行多元化运营,具备资质条件、有音乐活动举办经验的传媒公司均可参与承办;演出场地不限,无论是中都草原,还是其他适合演出的区域,只要是草原地域均可举办;音乐风格多样化,摇滚专场、民谣专场等与草原风情深度融合的不同音乐类型均可呈现;举办时间更加灵活,在整个夏季、秋季的不同时段均可分期举办。

进一步丰富旅游消费选择,拉长游客的停留时间,实现旅游淡季的时效性突破和音乐元素的全地域融合,逐步培育打造文化旅游演艺中心区,打造草原音乐之都。本届草原音乐季共举办3期演出活动,每期演出时间2天。8月5日、6日,张北草原音乐季首场演出在中都原始草原度假村拉开帷幕。此后,其他场次的演出活动将陆续登台,一波又一波的音乐浪潮将持续席卷中都草原,每场演出限制人数在5000人以内,实行互联网实名制限量售票。

# 亲民化 菜单化 多样化 常态化 特色化 阳原 新时代讲习所 精准服务群众

油!在浮图讲乡开阳堡村,三句半《说说的政策》独具特色。方言快板、演奏演唱、有奖竞猜等群众喜闻乐见的互动环节,让政策理论活了起来。亲民化、菜单化、多样化、常态化、特色化,成为讲习活动的亮点。阳原县新时代讲习所正式开讲以来,已经惠及到全县301个行政村和6个社区的贫困群众。为了让讲习更精准地服务群众,该县印

发了相关实施方案,逐项逐条拉出了讲习清单。县、乡、村成立了由学校教师、农技人员、乡镇骨干、村(社区)干部、农村专业合作社负责人、乡贤能人、乡土人才等组成的4支讲习队伍,以村(社区)为重点,通过互动的形式,定期或不定期深入田间地头、社区工地等生产一线开展形式多样的现场讲习,将党的惠民政策、实用技术等传播到群众中去。同时,该县还积极创办不同功能的讲习所,使特色化的讲习活动更好服务群众。

发了相关实施方案,逐项逐条拉出了讲习清单。县、乡、村成立了由学校教师、农技人员、乡镇骨干、村(社区)干部、农村专业合作社负责人、乡贤能人、乡土人才等组成的4支讲习队伍,以村(社区)为重点,通过互动的形式,定期或不定期深入田间地头、社区工地等生产一线开展形式多样的现场讲习,将党的惠民政策、实用技术等传播到群众中去。同时,该县还积极创办不同功能的讲习所,使特色化的讲习活动更好服务群众。

# 穿山越岭的 绿色工地

崇礼区中交二航局延崇高速ZT12标项目部施工现场见闻

的防尘绿网覆盖,覆盖总面积3.2万平方米,这样也能最大限度减少裸土扬尘的产生。我们不但严格执行施工现场环境保护措施,而且标准更高,就是要践行绿色发展理念。打造绿色工地既是企业的责任,也是树立企业形象的法宝。严昌虎说,在随后驱车去往项目部的途中,严昌虎和笔者聊起了依山势而建的全封闭隧道。隧道由半山腰施工场入口延伸至山顶项目部,全长1公里,总投资300多万元。修建隧道一方面为混凝土罐车等施工车辆物料运送提供保证;另一方面,全封闭的隧道设计可以使施工道路和周边的植被相互隔离,这

样也能起到很好的保护作用,防止施工车辆的扬尘、遗撒、汽车尾气等对植物的破坏。在隧道的阴凉下一路爬坡,车辆很快到达了项目部。项目部入口附近的一个大型沉降池引起了笔者的注意,只见潺潺水流入沉降池。据严昌虎介绍,这是一个7米深的四级沉降池,主要用来处理项目部混凝土搅拌站的养护用水。这条水渠的上游,是我们的混凝土搅拌站,在那里还有一个7米深的三级沉降池,我们就是要严格确保排出的水质达标。笔者又继续沿着水渠向搅拌站走去,水渠之中成群的蝌蚪清晰可见。

进入搅拌站,伫立在大门旁的扬尘在线监测系统显示着站内实时监测数值,不远处一辆混凝土罐车刚刚满载离开,几名工人就开始沿车辆驶离的路线及时清理遗撒、喷水降尘。这个搅拌站是全封闭作业,扬尘在线监测设备可以用数据说话,让防尘降尘明白,我们安排了5名专职人员负责搅拌站的日常清理。严昌虎边走边说,项目部的生活垃圾由崇礼区环卫部门集中统一处理,平时还会组织青年突击队清理项目部周边山上的垃圾,我们的目标就是让绿色施工体现在工程的方方面面,让工人知绿色、用绿色、建绿色。

# 沽源 华药集团农业科技帮扶项目助农民增收

本报讯(通讯员戎娜 记者马彦铭、刘雅静)看这叶子多绿,明显比其他豆角长得旺。近日,在沽源县闪电河乡蔬菜示范园,富民种植专业合作社董事长赵金生指着自家大棚里的豆角高兴地说。

今年4月,赵金生90个大棚里种植的豆角,全部使用了华药集团爱诺公司的生物有机肥,豆角长势喜人。生物有机肥做底肥可以充分调节土壤环境,更适合农作物生长,后期配合元素水溶肥,可以防止秧苗早衰,延长生长期。爱诺公司冀北地区业务经理王刚介绍,生物有机肥和农药,能够增强土壤肥力及生物活性,有利于蔬菜和农作物生长。

沽源县是冀中能源集团有限责任公司“五包一”帮扶县。作为冀中能源集团子公司,华药集团在沽源县闪电河乡、阳原县闫家窑村和窑儿沟村精准布局扶贫项目,积极发挥自身优势,提供农业科技服务,通过开展农业、畜牧业科技帮扶项目和中药材种植收购帮扶等项目,助力农民增收。

在闪电河乡,华药集团实施了闪电河乡农业科技帮扶项目,计划用3年时间,逐步建立起以农业技术推广为基础,以农业科技信息咨询服务站为纽带,以农业科技示范园为依托的农业科技服务网络体系,发展绿色无公害农产品生产。

2016年以来,在驻村工作组帮扶下,闫家窑村成立了黑山羊养殖专业合作社,发展种植、养殖产业。目前,在窑儿沟村,驻村工作组帮助村民们开展了柴鸡养殖和葡萄种植项目,建设民俗文化村,发展乡村旅游。



近日,河北政法职业学院知行小队来到沽源县学户村,进行为期6天的大学暑期社会实践。学生们入户了解情况,在村小学开展心理健康讲座,还利用专业优势宣传法律知识,建立法律服务援助站,为村民提供实实在在的帮扶。这是大学生向村民了解情况。通讯员 刘 华摄